

# 河南女子职业学院 在2023年中国女子高校足球邀请赛中获佳绩

本报讯 近日,由中国足球发展基金会支持,北京中华女子学院教育基金会和北京公益服务发展促进会协办,中国女子高等院校联盟和中华女子学院共同主办的2023年中国女子高校足球邀请赛在中华女子学院汇佳校区举行,河南女子职业学院在比赛中取得了好成绩。

据悉,此次比赛是首届全国女子高校足球邀请赛,共有8所女子院校参加,河南女子职业学院是参赛队伍中唯一的一所高职院校,其他均为本科院校。河南女子职业学院代表队由体育学院院长廉咏宁担任领队,王雨和李根担任教练员。在为期5天的比赛中,经过5场激战,该校最终荣获季军,并获得了体育道德风尚奖、优秀教练员、优秀运动员、最佳进攻球员、金靴奖等多个奖项(如图)。

为了此次比赛,河南女子职业学院精心挑选队员,组建了14人的代表队,并从暑期开始训练。该代表队是该校建校以来组建的第一支女子足球队。

据了解,该校代表队有幸以揭幕战参赛队出现,对决山东女子学院代表队,并以1:0首战告捷。在小组赛中,该校代表队力克强敌,以小组第一出线,顺利进入半决赛。季军争夺赛时,该校代表队在多名主力队员伤病、轮换阵容不足的情况下,充分发挥顽强拼搏、永不放弃的体育精神,最后以较大比分战胜南京师范大学金陵女子学院荣获季军。

学校领导对此次比赛高度重视,校长郭丽萍在比赛期间专程到赛场看望队员,与大家进行交流,关心教练员、队员吃住情况,深入了解各场战绩,对大家的努力和付出表示肯定。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。河南女子职业学院女子足球队将再接再厉、总结不足、团结一心、砥砺前行,学校也将以此比赛为契机,继续大力开展校园足球运动,进一步加强对校园女子足球运动的推动与发展,加大对高校女子足球教学、训练及比赛常态化



发展机制的研究,做好梯队建设,为推动高校女子足球运动发展作贡献。(姚晶 姜琳 张琳莹 文/图)

## 我市举办2023年教育督导干部和督学素质提升培训班

本报讯 为落实新时代教育督导体制机制改革要求,不断提升各级督学和督导干部理论水平和实践能力,更好地为教育高质量发展保驾护航,10月22日至27日,我市2023年教育督导干部和督学素质提升培训班在新乡太行红色文化教育基地举行,各县(市、区)及平原示范区、经开区、高新区分管督导的副局长和督导办主任、市县两级督学及教育督导干部100余人参加了培训。此次培训由河南师范大学承办。

在开班仪式上,河南师范大学继续教育学院党总支书记张喜平致辞,市督学委专职副主任、市教育局副局长王志华作讲话,并希望参训学员提高站位,认真学习,遵守纪律,学有所获。会议指出,面临新时代教育高质量发展的新要求,各县(市、区)要在打造一支讲政治、懂政策、恪尽职守、敢于督导、精于督导的专业化督学队伍上下功夫。全市各级督学要认真学习领会习近平总书记在中共十九届五中全会学习时的重要讲话精神,不断提升督政、督学、评估监测的专业能力;要学以

致用、破解难点、守正创新,不断提升教育督导科学化、规范化水平,为全市教育高质量发展保驾护航;要紧密围绕教育强市的总体要求,切实增强责任感和紧迫感,坚决扛起政治责任,充分发挥督学“利剑”作用,以高质量的教育督导推动教育高质量发展。

此次培训紧密结合当前教育督导重点工作,聘请省内外专家解读教育新政,并精心安排了省内同行的业务交流研讨。培训内容涉及县域义务教育优质均衡发展督导评估、县域学前教育普及普惠发展督导评估、依法治校和责任督学挂牌督导、基础教育学校办学质量评价等多项教育督导重点工作。

参加培训人员一致表示,此次培训内容丰富、收获颇丰,系统深入地学习了近期教育督导重点任务和理论内涵,进一步增强了督导人的使命感和责任感,将以此次培训为契机,不断提高工作水平,督出权威、导出水平,为我市教育高质量发展贡献力量与智慧。

(姚晶 李向东)

## 新乡医学院三全学院

### 关爱老人 情暖重阳



本报讯 岁岁重阳,今又重阳。为弘扬中华民族尊老、爱老、助老、敬老的传统美德,激发青年学子的社会责任感和使命感,近日,新乡医学院三全学院崇德书院联合仁智书院、护理学院前往

平原示范区夕阳红老年大学开展重阳节敬老活动。

街舞串烧,重燃激情。当日,夕阳红老年大学内热闹非凡,崇德书院和仁智书院的学生为老人们表演了街舞

串烧等节目。学生们灵动、激情、自信的表演点燃了老人们的激情,使他们再一次感受到了青春的热烈。老人们也表演了精心准备的节目,他们载歌载舞、神采飞扬、活力满满,向大家展示了新一代老年人的活力和自信(如图)。

爱心理发,温暖人心。为了更好地服务老人,崇德书院和仁智书院组织志愿者为老人理发,并提前请学校专业理发师对志愿者进行理发培训。在理发过程中,志愿者按照顺序为老人围罩衣、修剪头发,并细致询问老人对理发的要求。看着志愿者为自己剪出了满意的发型,老人们连声感谢,并夸赞志愿者的手艺好。志愿者柳海庆说:“虽然理发是一件小事儿,但是看到老人们脸上的笑容,我感觉非常高兴,也懂得了关爱老人的重要意义。”小小理发刀,浓浓敬老情。志愿者们用实际行动向老人传递真情、奉献爱心,让他们感受到了浓浓的关爱和关心。

关爱老人,定格幸福。为了帮助老人定格幸福瞬间,崇德书院和仁智书院

还组织志愿者为老人拍照。老人们穿上书院精心准备的汉服、中山装、旗袍、燕尾服等服装,由志愿者为他们化妆拍照。有的老人想和老伴儿拍合影,有的老人想拍证件照,还有一些老人选择偏向生活的艺术照。针对老人们的需求,志愿者们一一满足,并教老人摆姿势,耐心地与老人沟通。“这是我第一次穿旗袍,之前看别人穿很好看,就一直想体验一次,但由于各种原因始终没有体验成,这一次终于圆梦了。”一位老人穿着旗袍开心地说。大家有说有笑,通过拍照定格下最美好的瞬间。

健康义诊,真情服务。义诊现场,来自护理学院的老师和志愿者为前来问诊的老人提供血压测量、血糖检测服务,并详细询问老人的症状、既往病史、用药情况等,深入浅出地为他们解答问题,给予相应的疾病预防和用药指导,同时提供推拿、按摩等特色医疗服务和康复训练指导。老党员李师傅说:“非常感谢学校举办的这次活动,我们不用去医院就能得到专业的指导和服务,真是太幸福了。”

(姚晶 文/图)

## 市农村中小学教师副高级职称评审委员会被评为优秀职称评审委员会

本报讯 近日,由市人力资源和社会保障局、市教育局承办的新乡市农村中小学教师副高级职称评审委员会被省人力资源和社会保障厅评为优秀职称评审委员会。

据悉,自2020年以来,新乡市委

村中小学教师副高级职称评审委员会围绕文件精神,积极开展职称评审工作,共有2712名农村教师顺利评上了副高级职称,提高了农村教师的待遇,激发了农村教师的工作积极性。(王果果 杜瑞芳)

## 新乡天立盛景小学 开展“探寻花生之旅”实践活动

本报讯 近日,新乡天立盛景小学组织学生到盛景教育基地讲授“探寻花生之旅”自然教育课,让学生在劳动实践中了解花生相关知识。

学生们都吃过花生,但对于花生在哪里、是怎样收获的却并不了解。通过自然探索课堂,老师以PBL课程形式,帮助学生学习了花生的生长过程及特点。为了让学充分理解和掌握所学知识,在动手实践中发现问题并解决问题,该校组织学生到盛景教育基地拔花生。

在盛景教育基地,老师讲解完拔花生的要领与注意事项后,学生们迫不及待地开始亲身体验起来。只见学生们卷起衣袖,拔花生、摘花生、运花生,劳作井然有序,现场热火朝天。看着亲手拔出的花生,学生们激动不已,并用放大镜仔细观察花生的外壳,闻一闻花生的气味,尝一尝花生的味道,把自己的观察结果记录下来。采摘结束后,孩子们把花生冲洗干净,送到学校餐厅进行烹饪,并将自己的劳动成果带回家与家人一起品尝,分享收获的喜悦。

收获不是结束,探索还在继续。回到学校后,学生们在老师的指导下,融合自然美育、科学探索、手工制作等多领域体验活动,利用花生开始了自己的创作。体验了花生采摘并品尝过花生的味道后,老师在班会课上说:“花生外壳看似普通,甚至粗糙,但给人的却是美好有用的东西。我们做人也要像花生一样,要踏踏实实向下扎根,勤勤恳恳向阳生长,努力求得真学问、练就真本领,做对社会有用的人。”

此次“探寻花生之旅”自然教育课程结合了PBL项目式学习方式,通过人项活动、背景知识构建、探究实践、成果展、项目总结与延伸等环节,学生们提高了探究能力、创新思维、自主学习能力、合作意识等综合素质。今后,学校将探索更多领域资源,为学生打造全环境“立德树人”教育模式。(任霞 李丽)

## 市三十四中、水南小学 到轿顶山开展研学活动

本报讯 为了解革命先烈的英雄事迹,激发学生的爱国情怀,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,近日,市三十四中、水南小学组织学生前往轿顶山开展研学活动。

在老师的带领下,同学们参观了轿顶山红色抗战实物展览馆和地质博物馆,进一步学习了共产党人无私奉献的高尚品德、英勇顽强的

英雄气概和敢于担当的奋斗精神,激发了学生对党、对国家、对人民的热爱之情。

通过此次研学活动,引导学生厚植爱党、爱国、爱社会主义的浓厚情感,助力学生努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

(于晓声)

## 卫滨区姜庄街小学、回民小学

### 举行第四届“巧手创新节”活动

本报讯 10月20日,卫滨区姜庄街小学、回民小学举行第四届“巧手创新节”活动。市教育科学院教研员李晓阳,卫滨区教体局副局长谢广平,卫滨区教研室教研员崔建军及学校全体师生参加了活动。

本届活动的主题是“百年华诞 校庆有我更精彩”。开幕式上,校长李艳玲号召师生用饱满的热情在“巧手创新节”的舞台上尽情展示自己的特长,开发自己的潜能。展台上,师生作品丰富多彩,有的科技含量较高,体现出了学生的科学素养;有的精致美观,让人爱不释手。师生充分发挥聪明才智,制作了许多科学实用的小制作、小发明、教具、学具,不仅拓宽了学生的知识面,提高了学生的创新能力,也让学校的校庆活动更加精彩。

据了解,学校将第四届“巧手创新节”作品在网上进行展示,并与河南日报视频号、《河南商报》、顶端新闻客户端及三方媒体、抖音等联合,开启线上投票。截至10月15日,姜庄街小学、回民小学“巧手创新节”作品(线上)展正式收官,活动浏览量达4万次,点赞近17万次。

此次线上、线下同时举办“巧手创新节”作品展,既充分反映出了姜庄街小学、回民小学师生热爱党、热爱祖国、热爱科学、热爱劳动、热爱校园生活的精神风貌,也扩大了学生作品的展示途径,增强了学生的自豪感与自信心。(段山林)

## 新乡市辅豫实验高级中学 举办首届文体艺术节

本报讯 (新乡日报全媒体记者 翟京元)彩旗飘飘迎风招展,鼓乐声声激荡人心。10月20日,新乡市辅豫实验高级中学(以下简称辅豫高中)首届“多彩校园 放飞梦想”文体艺术节举行,学校特邀嘉宾、全体师生及学生家长等参加(如图)。

开幕式上,辅豫高中校长谷胡玺发表致辞,他表示,开展文体艺术节,是实施素质教育的必然要求,是提升办学质量的重要抓手,学校将以活动促工作,促教学、促发展、促提高。据了解,自办校以来,该校全面贯彻党的教育方针,硬软件建设日新月异,校园越来越美,办学成效越来越好。

谷胡玺说,得益于集团董事长的高瞻远瞩和教育情怀,得益于各级领导对学校的重视和关怀,学校在短短几年时间就实现了飞速发展。同时,学校之所以能够取得如此骄人的成绩,也是学校立足文化兴校的结果,是学校强化课堂改革的结果,是学校注重精细化管理的结果,更是学校实施激情教育的结果,学校将以此次文体艺术节为契机,推动学校各项工作更加规范化、再上新台阶,迈向高质量,争取早日把辅豫高中打造成精英中学。

据介绍,此次文体艺术节共分为



图为文体艺术节开幕式现场。姚晶 摄

10个环节,包括激情跑操表演、入场式、升国旗、运动员和裁判员宣誓、文艺表演等。学生充分展示自己的文艺特长,尽情享受这绚丽耀眼的舞台,用歌声展示了蓬勃向上、拼搏进取的精神风貌,用诗歌表达了对学校、对祖国的热爱。

此次文体艺术节以健康向上、丰富多彩的活动为载体,为学生提供了展示才华、表现自我的空间和舞台,提高了学生的创新能力和文化艺术修养。学校今后还将常态化设立“校园开放日”,欢迎社会各界人士走进学校,提建议、送经验,共同描绘辅豫高中的美好未来。

(李洋)

## 牧野区牧野第一中心小学 举行唱红歌活动

本报讯 为庆祝中国少年先锋队建队74周年,引导少先队员听党话、跟党走,用实际行动传承红色基因,增强少先队员的光荣感和使命感,近日,牧野区牧野第一中心小学举行了“红歌润童心 童声颂祖国”建队日唱红歌活动。

火红的队旗高高飘扬,指引少先队员前进的方向;鲜红的领巾系满

理想,载着少先队员扬帆远航。随着《出旗曲》的音乐奏响,唱红歌活动正式开始。同学们激情演唱了《万疆》《我和我的祖国》《大中国》《我的中国心》《打靶归来》等歌曲,表达了对祖国的热爱,以及万众一心、坚定跟党走的决心和信心,也展现了新时代少年的良好风貌。台上同学们歌声嘹亮、气势磅礴,动人的旋律和情真意

切的词句也深深感染着台下的每一位师生。

此次唱红歌活动的开展,不仅增强了全体师生的爱国情感,同时也将爱国主义精神厚植童心。今后,牧野第一中心小学学生将更加努力,不负使命,传承红色基因,赓续红色血脉,争做新时代好少年。

(李洋)

## 牧野区丰乐里小学 展示促成长 教研促发展

本报讯 为进一步优化课堂教学,促进青年教师的专业素养提升,形成相互学习、共同进步的浓厚氛围,近日,牧野区丰乐里小学组织开展青年教师公开课展示活动。

展示中,青年教师结合教材内容和学生实际创新教学设计,优化教学结构,并充分运用信息技术手段进行学科融合教学实践,将新课标理念融入教学环节。在课堂教学中,教师创

设良好的教学情境,激发学生参与学习的兴趣,引导学生在讨论交流、亲身体验、合作学习中探究新知,发挥学生的主体作用,提高了学生的学习能力及课堂教学效果。

通过此次展示活动,既展示了青年教师的职业素养,又通过其他教师的评价和反馈指出了青年教师教学上的不足和应该努力的方向,有效提升了青年教师的业务能力。(王光德)